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Tarih : 22.01.2022 

Sayı : 2022 / 7 

Konu : Vergi Düzenlemeleri İçeren 7351 Sayılı Kanun 

 
 22.01.2022 tarihli ve 31727 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7351 sayılı Bireysel Emeklilik Tasarruf 
ve Yatırım Sistemi Kanunu İle Bazı Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanunda vergi ile ilgili önemli düzenlemeler yapılmıştır.  

 

- Vergi İadeleri İçin Açılan Davalarda Yürütmenin Durdurulması Kararı İçin %50 Oranında 
Teminat Verilmesi 

2577 sayılı İdari Yargılama Usul Kanununun 27/4 maddesine eklenen hüküm ile vergi kanunları uyarınca 
iadesi talep edilen vergilere ilişkin olarak açılan davalarda, dava konusu edilen tutarın %50’si oranında teminat 
alınmadan yürütmenin durdurulması kararı verilememesi temin edilmektedir. Böylece, haksız iadelerin önüne 
geçilebilmesi amaçlanmıştır.  

7351 sayılı Kanunla getirilen düzenleme aşağıda yer almaktadır: 

“Vergi kanunları uyarınca iadesi talep edilen vergilere ilişkin olarak açılan davalarda, dava konusu tutarın 
yüzde ellisi oranında teminat alınmadan yürütmenin durdurulması kararı verilemez.” 

 

- Kurumlar Vergisi Mükelleflerinin Tam Mükellefiyete Tabi Diğer Yatırım Fonlarından 
Sağladıkları Kar Paylarının İstisna Tutulması  

Kurumlar Vergisi Kanununun (KVK) 5/1-a maddesinin mevcut halinde tam mükellefiyete tabi girişim 
sermayesi yatırım fonlarının katılma payları ile girişim sermayesi yatırım ortaklıklarının hisse senetlerinden 
elde edilen kâr paylarına kurumlar vergisi istisnası uygulanmaktadır. KVK 5/1-a maddesine eklenen hüküm ile 
girişim sermayesi dışındaki diğer yatırım fonlarından elde edilen kâr paylarına da istisna uygulanması 
sağlanmaktadır. Girişim sermayesi dışındaki diğer yatırım ortaklıklarından elde edilen kar paylarına ise istisna 
uygulanmayacaktır. Ayrıca söz konusu istisna, portföyünde yabancı para birimi cinsinden varlık ve altın ile 
diğer kıymetli madenler ve bunlara dayalı sermaye piyasası araçları bulunan yatırım fonlarından elde edilen 
iştirak kazançlarına uygulanmayacaktır.  

7351 sayılı Kanunla getirilen düzenleme aşağıda yer almaktadır: 

“4) Tam mükellefiyete tabi diğer yatırım fonu katılma paylarından elde ettikleri kâr payları (portföyünde  
yabancı para birimi cinsinden varlık ve altın ile diğer kıymetli madenler ve bunlara dayalı sermaye piyasası 
araçları bulunan yatırım fonlarından elde edilen kazançlar hariç).” 

“Diğer yatırım ortaklıklarının hisse senetlerinden elde edilen kâr payları bu istisnadan yararlanamaz.” 

 

- İhracatçılar ile Sanayi Sicil Belgesi Kapsamındaki İmalatçılara %1 Kurumlar Vergisi Oranı 
İndirimi 

Geçici düzenlemeyle 2022 yılı için %23 oranı uygulanmakla birlikte Kurumlar Vergisi Kanununa göre 
kurumlar vergisi oranı %20’dir. Ayrıca anılan Kanunun 32/5-6. maddelerinde kurumlar vergisi oranının borsaya 
açılma ve KOBİ birleşmeleri gibi hallerde de indirimli uygulanacağına ilişkin düzenlemelere yer verilmiştir. 
Yapılan düzenlemeyle sanayi sicil belgesini haiz ve fiilen üretim faaliyetiyle iştigal eden ve ihracat yapan 
kurumların söz konusu faaliyetlerinden elde ettikleri kazançlarına kurumlar vergisi oranının geçerli olan 
kurumlar vergisi oranına göre bir puan indirimli uygulanması sağlanmaktadır. Böylece %20 oranına göre bu 
mükelleflerin söz konusu kazançlarına oran %19 olarak uygulanacaktır.  

Söz konusu faaliyetler dışındaki kazançlar için ise; genel kurumlar vergisi oranı uygulanacak olup 
başkaca indirimler varsa öncelikle bu indirimler uygulanacaktır. 7351 sayılı Kanunla getirilen düzenleme 
aşağıda yer almaktadır: 

http://www.nelsus.com.tr/
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“(7) İhracat yapan kurumların münhasıran ihracattan elde ettikleri kazançlarına kurumlar vergisi oranı 
1 puan indirimli uygulanır. 

(8) Sanayi sicil belgesini haiz ve fiilen üretim faaliyetiyle iştigal eden kurumların münhasıran üretim 
faaliyetinden elde ettikleri kazançlarına kurumlar vergisi oranı 1 puan indirimli uygulanır. Bu kazançların 
ihracata isabet eden kısmı için yedinci fıkra hükmüne göre ayrıca indirim uygulanmaz. 

(9) Yedinci ve sekizinci fıkralardaki indirimli oranlar, bu madde kapsamındaki diğer indirimler 
uygulandıktan sonraki kurumlar vergisi oranı üzerine uygulanır.” 

7351 Sayılı Kanun 

Saygılarımızla… 

http://www.nelsus.com.tr/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/01/20220122-1.htm

